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Ernő könyvkereskedéseben Alsolendván.

A nviltter sora egy korona.

Szinpártoló egyesületet.
Alsólendva. 1911. február 11.

M int lapunk legutóbbi számában rövi­
den említettük. F e h é r  Vilmos, színi-kerü­
letünk jelenlegi igazgatója, kérvényt intézett 
Alsólendva vámsához, amelyben egy alsó- 
lendvai szinpártoló egyesület létesítését sür­
geti. Úgy tudjuk, Fehér Vilmos hasonló 
kéréssel fordult Csáktornya és Tapolca vá­
rosokhoz, de hogy milyen eredménnyel, az 
még csak a közeljövőben fog eldőlni.

Alsolendván mindeddig idegen fogalom 
volt a szinpártoló egyesület, éppen ezért 
talán nem lesz érdektelen, hogyha a kér­
vénnyel kapcsolatban néhány szót szólunk 
a szinpártoló egyesület eszméjéhez és az 
egyesület feladatáról.

Mindenekelőtt azonban meg kell álla­
pitanunk, hogy a kultúra, a szép igazsá­
gok, a nemes jellemek tanítója és bemu­
tatója a sok gáncs, kicsinyes lebecsülés 
dacára ma is a színpad. Régente a színpad 
volt az egyetlen számottevő fórum, ahol 
nagy tömegeket bizonyos eszmék szolgá­
latába lehetett szegődtetni, a magyar szí­
nészet határozott missziót töltött be a ha­
zafias érzelmeknek ébrentartásával, hirde­
tésével. Ma, hála Istennek, több szabadságot 
élvezünk ugyan, az egyesülési és szólás- 
szabadság minden téren biztosítja nekünk 
a nyilvános szólhatás és tanítás jogát, de 
a magyar színészet kulturális feladata ma 
sem kisebb a réginél.

Vasárnap van...
Vasárnap van, csak úgy reng a fokszabadi csárda, 
Bor melleit a ropogósát vidám sereg járja;
Én is velők dalolgatok, —  szőke lány a párom, —
A csárdást, a ropogósai én is vígan járom.

Az életnek úgy örül az én szivem is mostan.
Hogy a madár a tavasznak sem örülhet jobban;
Nem is csoda, ha igy ö rü l: szőke lány a párom 
Miről egykor álmodoztáin, mind valónak látom.

Mind valónak, pedig ez csak pillanatnyi, röpke,
A valót a borszülle szép szivárvány ellödte,
S ha eltűnik a szivárvány, f i  jó szívvel látom,
Hogy az egész nagy boldogság nem egyéb, csak álom.

If j.  REVEkENCSICS ISTVÁN

Az én sorsom
Elmullott az én tavaszom,
Tél van nálam untalau.
Orom helyett bánat keres. 
Reménységem oda van.
Tört akkord es elhaló rím 

Csendül csak meg ajkamon. 
Ébredező ábrándimat 
Bús nótával altatom

Egy napon majd bánátimmá! 
Törten összeroskadok, 
Néhány percig elkinlodom. 
Aztán némán meghalok. 
Másnap reggel a lapokban 
Les/ egy rövid közlemény : 
„Egy szegény, ifjú riporter 
Túladott az életén."

Nem zokog majd édesanyám. 
Nincs, aki megsitasson,

És mégis mit tapasztalunk? Thália 
papjai a városok és a közönség részéről 
igen gyakran olyan gyatra méltánylásban 
részesülnek, hogy a direktorok alig képe­
sek tisztességes megélhetést nyújtani tag­
jaiknak. S ez az indolencia megvan az alsó- 
lendvai közönségben is, talán sokkal na­
gyobb mértékben, mint másutt, ahol már 
megcsinálták a szinpártoló egyesületet. Em­
lékezzünk csak vissza a közelmúlt időkre, 
milyen jó társulatok kiizködtek itt anyagi 
gondokkal és a legjobb társulatok is alig 
bírtak hosszabb ideig működni nálunk 15. 
vagy 20 napnál. Pedig amekkora in te lli­
genciával Alsólendva rendelkezik, tartósabb 
jellegű állomást biztosíthatna a színtársula­
toknak, ha egy mákszemnyivel több rokon- 
szenvet tanúsítanánk a nemes és szép hi­
vatást betöltő színészek iránt.

Fehér Vilmos mint nemcsak jó szín- 
igazgató, de elsőrendű üzletember is, most, 
amikor a társulata kibővítésén, a díszletei 
felfrissítésén és egy saját színházi zenekar 
szervezésén spekulál, nem hagyta számítá­
son kivül azt a sok, meg nem érdemelt 
kudarcot, amelyben itt Alsolendván is része 
volt, és az anyagi áldozatért anyagi áldo­
zatot kér a várostól és annak közönségé­
től. Azt m ondja: Helyes, én viszek néktek 
finom, jó  társulatot uj díszletekkel és zene­
karral, de mivel a finom, jó  társulat, a sok 
uj díszlet, meg a zenekar is igen nagy ál­
dozatomba kerül, tegyétek meg nekem azt 
a szívességet, hogy engedjetek bennünket

Amikor majd kiterítve 
Fekszem a boncasztalon.
Az u Ián egy gyászszekércn 
Kiviszik a holttestem.
Igy er véget eltévesztett 
Ifjú. bohém életem

Ifj. ORSITS FERENC

Mosolygó Ju.stitia.
—  J e le n e t  a já r á s b í r ó s á g o n .

(Szín : a járásbíróság egyik szobája. A bíró, 
kinek napjában 15— 20 ügyet kell letárgyalnia, 
ideges Felkel, kinyitja az ajtót és kiszól: a Stern- 
ügy következik. Slern belép.)

B iró :  Stern, maga azzal van vádolva, hogy 
a múlt év decemberében Áldor Ignácot az utcán 
felpofozta. Megértette a vádat? Bűnösnek érzi 
magát?

S te rn  • Nem !
B ir ó :  Hát nem pofozta fel?
S te rn  : De igen !
B ir ó :  Nos hát?
S te rn :  Nagyságos biró ur! A dolog úgy 

történt...
B ir ó :  Csak röviden, azt mondja el, ami a 

dologhoz tartozik!
S te rn :  Hát kérem, nekem négy leányom 

van ! Tudja nagyságos biró ur, nti az? Négy leány!
B iró :  Ne kérdezzen maga. Nem azért van 

itt, hogy találós meséket adjon fel, hanem arra 
feleljen, amit kérdeztem!

S te rn : Kérem szépen .. Hát tetszik tudni,

a várostokban két-liárom hétig tisztessége­
sen megélni.

A mi szavunk szerint elmondva. Fehér 
Vilmos nagyobbitani akarja a társulatát, 
úgy, hogy az a legkényesebb igényeket is 
kielégítse, s legközelebb már így akar be­
vonulni Alsólendvara De miut.iii a mi kö­
zönségünk eddigi müpártolásában nem talál 
elegendő garanciát arra nézve, hogy nem 
kopik-e fel a társulat álla a nagy müpár- 
tolás miatt, azt kéri a varost >!, hogy egy 
szívbarátokból álló társasig alakítson egy 
szinpártoló egyesületet, amely a társulat tisz­
tességes napi bevételét biztosítsa. Jogos, 
érthető kiváltság ez. Érthető, mert Fehér, 
aki kétségkívül nagy áldozatot hoz azzal, 
hogy elsőrendű társulattal keres fel ben­
nünket, egész jogosan kívánhatja tőlünk az 
áldozatok viszonzását.

Alsólendva közönsége, abban az eset­
ben. ha süket fülekkel fogadja a színigaz­
gató kérését, ki van téve annak, hogy be­
láthatatlan időkig nem kap színészeket. 
Alsólendva város tudvalevőleg Fehér V il­
mos szini-kerületébe tartozik s hogyha vá­
rosunk nem képes a színészeknek eiegél- 
lietcst nyújtani, lehet, hogy soha színüket 
s in látjuk sem Fehéreknek, sem más tár­
su ltnak, mert amig Fehér bírja szinikerü- 
letünket, addig más társulat ide nem jöhet.

A szinpártoló egyesület lényege abban 
áll. hogy az egyesület egy kissé jobb be­
látásra birja a közönséget a színészek iránt, 
a színészeket a publikum kegyeibe be-

négy leányom van, amint mondtam, négy leány! 
Akii a jó Isten meg akar verni, annak négy leányt 
ad. Pedig szép, kedves leányok... ha a nagy­
ságos biró ur látná őket .

B ir ó :  Stern! Figyelmeztetem, hogy a tárgy­
nál maradjon!

S te rn : Kérem nagyságos biró ur, tessék 
elhinni, hogy ha nem lenne négy leányom, nem 
állnék most a biióság d iá t!  Míg az ember négy 
leányt férjhez ad, pedig szépek... kedvesek... 
csak nincs hozományuk...

B ir ó :  Stern !!
S te rn : Kérem, kérem. . Úgy történt a do­

log, hogy egy szép napon bemutatták nekem a 
kávéházban Áldor Ignácot. Látásból már azelőtt 
is ismertem. Olyan csendesen kibicelt az alsósnál. 
Kérem biró ur, soha egy szót sem szó lt! Egy 
kibic, aki nem beszél! Szóval, derék embernek 
látszott. MegbaráUoztunk. Meghívtam magamhoz, 
bemutattam a családomnak, a négy leányomnak, 
gondoltam hátha.. s vártam, vártam... kérem 
négy leány... s mi történt? Az Áldor, az a svihák, 
az a niemand ...

B ir ó :  Figyelmeztetem, hogy ha nem használ 
tisztességes hangot, megbírságolom!

S te rn :  Kérem, kérem... ez az Áldor, ez 
a „finom" ember, ez a „gyönyörű" legény, szóval 
ez az Áldor egészen hozzánk szokott Nalam ebé­
delt, nálam vacsorázott, az én gallérjaimat hordta, 
velem fizettette a piccolóját, a karambolját s ud­
varolt mind a négy leányomnak. A leányaim egé­
szen odáig voltak, valamennyi belebolondult. Fél­
tékenyek voliak egymásra, egész nap veszeked-
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protezsálja, gyámja, pártfogója legyen a tár­
sulatnak akkor, amikor erre szükség van, 
szóval a közönség érdeklődését, figyelmét 
állandóan ébren tartsa a színház ügyei iránt. 
Sümegen két esztendővel ezelőtt alakult 
egy ilyen célú egyesület, mely nemcsak a 
szükséges erkölcsi támogatásban részesíti a 
színtársulatot, hanem szükség esetén szub­
venciót vagy ingyen termet is ad a társu­
latnak, sőt még a bérletek összegyűjtésé­
ben is segédkezik. Ami pedig Sümegen le­
hetséges, az Alsólendván sem megy lehetet­
lenség számba.

Hisszük, hogy Alsólendva közönségé­
nél visszhangra talál Fehér Vilmos párto­
lásra érdemes kérvénye és nem teszi lehe­
tetlenné, hogy nálunk a színészek magya­
ros vendégszeretetre és barátságos, meleg 
otthonra találjanak.

A „Szlavóniai levél" Írójához.
Kedves Kartárs u r !
Olvastam sorait, melyek e lap január 29-iki 

számában jelentek meg.
Kétségkívül mindnyájan egyetértünk Önnel 

abban, hogy a magyar tanítók helyzete igen ne­
héz olyan vidéken, ahol a népnevelőt ellenség­
nek tekintik, magyar szellemű munkálkodását tá­
madásnak minősítik nyelvük ellen, ahol a faj s 
honfiúi érzés bevallása az ellenáramlat pressiója 
miatt fölötte bajos, sőt —  mint Ön állítja fé­
lelmes.

Többé-kevésbbé mindnyájan otthonosak va­
gyunk e kérdésben, ismerjük a szlavóniai viszo­
nyokat, sőt arról is tudunk, hogy nem egy igaz, 
rajongó lelkű magyar tanító szenvedett már mar- 
tiromságot is azért, mert meg nem rettenve semmi 
akadálytól, büszke öntudattal vallotta be faji mi­
voltát '

Igaz, hogy én sohasem tartózkodtam a 
Dráva-Száva között, de horvát vidéken töltöttem 
mar közel egy évet —  hiszen ott ismertem meg 
ö n t is s igy, ha nem is mélyedhettem bele 
az ottani viszonyok tanulmányozásába, mégis 
némi betekintést nyertem azokba s összegezve 
tapasztalataimat s nézeteimet, talán meg fog en­
gedni néhány szót, melyet levelével kapcsolatban 
elmondani bátorkodom.

Ha valakit meg akarunk javítani, nem fog­
juk annak bűneit nyilvánossá tenni, mert ez eset­
ben annak rossz indulatait csak fokozzuk, nö­
veljük. Igy van ez a nemzetiségi elemeknél is 
Miért tárjuk mi föl azoknak ellenséges indulatu

hajlamaikat, tompult észjárásukat s balgatag fel­
fogásukat, mikor ez a felszólamlás úgy sem ve­
zet a kívánt eredményhez ? Csak a bajt fokoz­
zuk vele Támadásunk ellenállásra talál. Inkább 
ne akarjunk nyíltan tudomást szerezni arról, hogy 
ők erőszakoskodásukkal, magyarellenes törekvé­
seikkel mennyire próbára teszik a nemzet türel­
mét. ne lássuk bennük ellenségeinket, hanem egy 
félrevezetett népet s igyekezzük őket nyájas jó ­
indulattal, gyökeres oktatással felvilágosítani hely­
telen észjárásukról s lassú, de erélyes küzdéssel 
ókét is belesodorni abba a mederbe, melynek 
szelieme minket áthat. Mert azon nem lehet cso­
dálkoznunk, hogy minden nemzet s nemzetiség 
s igy <1 horvát nép is makacsul ragaszkodik ősei 
nyelvéhez, attól megválni nem akar s mindenkit, 
aki nem az ö szellemében gondolkozik, rossz 
indulatu ellenségének tekinti s igy elsősorban 
az ott működő magyar tanítókat is, kik pedig 
csak kötelességüket, igaz, hogy honfiúi, apostoli 
s majd minden esetben hivatásos kötelességüket 
teljesitik.

Ön ügyesen, találóan fejtegeti levelében, 
hogy a magyarosítás útjában álló akadályokat 
miképen lehet kikerülni, illetve lerombolni. De 
talán még sem elégséges ott az a fegyver, amely­
nek Ön a legnagyobb tulajdonságot tulajdonítja : 
a magyarságba vetett feltétlen bizalom. Ez csak 
erőt adhat a küzdelemre, bátorságot és buzgó- 
ságot adhat szívnek és léleknek, de mint fegy­
ver nem igen alkalmazható, különösen ott, ahol 
elkeseredett ellenséggel állunk szemben. Mert 
ez a bizalom a tanítóság részéről van meg; de 
hátha a népnek nincs meg a kellő bizodalma a 
tanítóiban V! Ez szerintem az első, amelyet meg 
kell nyerni s amely aztán óriási lendületet ad a 
további küzdésben.

Nos, csak arra akarom Kartárs ur figyelmét 
felhívni, hogy hiábavaló a mi fáradozásunkat nap­
fényre hozni idő előtt. Még a mi időnk nem 
érkezeit el. A tanító ma még senki, semmi az­
előtt a nép előtt, amelyben nekünk oly nagy bi- 
zodalmunk vagyon. Igen, még ma is „senki“ -k 
vagyunk. S mire a népnevelők ügye fénykorát 
éli, akkorra mi már csendes emberek leszünk. 
A mi munkánkat ma még nem értik, csak nagyon 
kevesen. A horvátok még inkább látják, tapasz­
talják a derék, lelkes Julián-gárda munkáját, hisz 
nagyon is félnek az Önök munkájának eredmé­
nyétől. De itthon, itthon!! Hogy a hazai állapo 
tokra fényt vessek, csupán egy kis idézettel élek, 
melyet a Pesti Hírlap ez évi január 6-iki számá­
ban olvastam s melyet a nevezett lap valamelyik 
vidéki olvasója irt’ egy cikkel kapcsolatban: 
...... a tanítót pedig inkább a disznótoros va­
csorák foglalkoztatják és nagy szakértelemmel 
végigkritizálja a télen át élvezett különféle hur­
kákat, kolbászokat és töltöttkáposztákat. Hogy a

tek s mit tett Áldor, ez a. .? Hogy még jobban 
megbolonduljak, ez az A ldor elkezdett udvarolni 
saját házamban a cselédemnek. De mit tehettem? 
Tűrtem. Tetszik tudni, négy leány... négy leány... 
hátha? Mikor Áldor hozzánk kezdett járni, so­
vány volt, rongyos volt, egy éhenkórász v o lt... 
Kihizlaltam, kiruháztnm, elláttam mindennel, sze­
reztem neki állást, lótottam-futottam érte, pénzel­
tem, s vártam, vártam... kérem, négy leány, négy 
leány!... így ment ez hónapokon át, végre, mikor 
már azt hittem, hogy itt az ideje, hogy Aldor nyi­
latkozzék, igy szóltam hozzá...

B iró :  Ez talán mégsem tartozik ide!
S te rn : Hogy nem tartozik ide? Hogyne 

tartoznék! Tehát megszólítottam Áldort: ..Nézze 
kedves Áldor ur, maga bizonyára tudja, ha egy 
fiatal ember hónapokig jár egy leányos házhoz... 
végre tudnom keli, hogy állok h á t..." „Kedves 
Stern tata, felelt Áldor, én mind a négy- 
leányát egyformán szeretem, most hirtelenében 
nem tudok válaszolni. Nézze, ma szerda van, 
szombatig megmondom, melyiket veszem e l!“ 
Szombat, szom bat!... Gondoltam magamban, ha 
tudtam várni hat hónapig, ezt a három napot 
még kibírom. Kérem, négy leány, négy leány!... 
S vártam, vártam... Szombat, vasárnap... Aldor 
nem jött. Hétfő, kedd . . Áidor csak nem mutat­
kozott. Áldor megszökött. Eltűnt a kávéházból, 
egyszóval nyoma veszett. A leányaim sírtak. A 
cseléd felmondott. A feleségemről meg jobb nem 
is szóln i! Kerestem, kutattam Áldort s megfogad­
tam, hogyha megtalálom, megölöm, megfojtom 
azt a nyomorultat, azt a...

B ir ó :  Na, na, csak nyugodtan!

S te rn :  Hetekig kerestem, kutattam, szima­
toltam utána, mint egy kopó, s végre egy napon 
sikerűit megcsípnem Áldor barátomat az utcán. 
Nem vett észre. Nagyon tette a szépet a karján 
volt nőnek. Elébe kerültem és megszólítottam: 
„Pardon, Áldor ur! (Hogy miért nem ütöttem mind­
járt pofon? Kérem, négy leány, négy leány, hátha !) 
Most itt az alkalom, régóta várom, tessék nyi­
latkozni!" Mikor látta, hogy nem ütöm mindjárt 
pofon, a legnagyobb szemtelenséggel kezdte ve­
regetni a vállamat és igy szólt: „Nézze, kedves 
Stern ur, én őszinte ember vagyok! A Szerén 
leányának gyönyörű haja van, a Rózsikának bá­
jos kék a szeme, a Malvinkának ennivaló pici a 
szája, a Katicának (és itt még csettentett is a 
nyelvével a gyalázatos!) pompás termete van. Ha 
e g y ü tt  v o ln a  m eg, kedves Stern ur, valamennyi 
szépség... ha e g y b e n  volna meg,... de igy 
részletre nem nősülök ! . . . “ Elfutott a v é r! Igen ? 
Részletre nem ? Hát nesze, ez a Szerénért, ez a 
Rózsikáért, ez a . . .  Ütöttem, vertem, rúgtam, ahol 
értem ... Ügy szedték ki a kezeim közül, külön­
ben agyonverem . . .  így történt, nagyságos biró 
ur, ez az igazság!

B iró  (a felperes Áldorhoz): így történt?
Á ld o r  (lesüti szemeit és hallgat).
B i r ó  (kihirdeti az Ítéletet): Őfelsége a K i­

rály nevében ! A királyi járásbíróság az enyhítő 
köiüiményeket figyelembe véve, a vádlottat f e l ­
m e n t i !

S te rn  (diadalmasan néz körül és távozó­
ban odaszól Áldorhoz): Legyen szerencsém más­
kor is —  h á z tü z n é z ö r e ! .. .

tarokkon, névestélyen, lakodalmakon, disznótoro- 
:° .n, kj.v.ü‘ eKyéb dol"g  is van a világon, azzal 
a jó vidéki pap, tanító nem sokat, vagy semmit 
sum törődik. Még egy gondja akad hébe-hóba 
a politika, ha választani kell, de akkor is 
vagy az érdek dönt, vagy a lakmározás és vagy 
az egyikbe, vagy a másikba belebukik a közér­
dek es „hazatisag".. S ez csak egy a sokból.

Ezek után, tisztelt Kartárs ur' mérlegelje 
szives igazságszeretetével, hogy nem' egyforma-e 
a mi küzdelmünk itthon, azzal, amelyet önök 
nemzetiségi vidéken vívnak? Még tán nagyobb' 
Mert veszedelmesebb az a féreg, mely belülről 
támadja meg a testet, mint az, amely kívül kel­
lemetlenkedik. Ezt még el lehet taposni, de an­
nak megfékezése emberfölötti munkát vesz igénybe 
Sajnos, az ilyen riportokat nagyobb figyelemre 
méltatja a szenzáció-éhes közönség, mint az 
oyar.okat, melyben mi, tanítók, munkánk terhes 
oldalát s a vállainkra rakott szent, de nehéz hi­
vatásunkat körvonalazzuk. S most másról

A vendvidéki tanítók közül csak néhányat 
ismerek de azok mind igen kiváló, ügybuzgó 
kartarsak. S eppen azért nem tartom stilszerü- 
nek, hogy On egy kalap alatt mondta ki véle­
ményét valamennyiről. Legalább bocsánat 
én igy gondolom. Mert az, amit Ön a vendvidéki 
tanítók egymásközti egyenetlenségéről s irigyke- 
déseröl, továbbá a tanítóságnak korcsmái pohár­
csengés közt szerzett népbizalmáról s vasárnapi 
vigalmairól ir, az nagyon egyéni kérdés lehet. 
Talán vannak, akik e köpenyt magukra vehetik, 
de én örömmel hiszem, hogy nagyon kevesen 
vannak ilyenek a vendvidéki nép nevelők között 
is. Ne keressük mi egymás hibáit, hanem vé­
dekezzünk inkább vállvetve azok ellen, akik a 
fentidézett cikkhez hasonlóan iparkodnak a ta­
nítóságot igaztalanul, sötéten s brutálisan meg­
vádolni.

Mi Jézus nyomdokain haladunk, a szerény­
ség a jelszavunk, de mutassuk meg az effajta 
laikusoknak, akik még a horvátoknál is nagyobb 
ellenségeink, hogy mi is tudunk bánni a kor­
báccsal, mellyel az Üdvözítő a kalmárokat és 
farizeusokat kiverte szentelt tem plom ából!...

Szívesen üdvözli kartársa :
(Pusztamonostor.) BUDAVÁRY LÁSZLÓ.

Furcsaságok Alsólendván.
Közli: YALVER-MY.

Hozzászólás a múlt számban közölt „Hozzászólásához.

Hallom, hogy Alsólendván egy szemétfuva- 
rozó és „izé“ -tisztitó vállalat, mint ilyen, akar 
létesülni. Haha, nevetnem kell! Alsólendva és 
tisztaság, olyan messze álló két fogalom, mint 
Alsólendva és világosság! Apropos, Alsólendva 
és világosság. A napokban (már van egy hete) 
hallom, hogy egy helybeli úriember igy intézte 
el a világítás sorsát, miközben gúnyos mosolyra 
húzta az ajkait: „Amig a világ világ marad, Alsó- 
lendváról nem száműzzük a finom, jó petróleum­
lámpákat!" (Jó v icc!) „Szép szó, de rövid, - 
mondá erre egy köz- és általam is nagyrabecsiilt 
városatya, —  csakhogy egy hiba van a kréta kö­
rü l! T. i. az nem függ (se nem lóg) az X. úrtól, 
hogy számüzzük-e vagynem!“  Különben az ókor­
ban (Bobay főjegyző ur idejében) egyszer már 
jól állottunk a világítás ügyével, csakhogy: „Aki 
éjjel jár, az örüljön, ha nem látják; aki nem jár 
éjjel, annak nem kell világosság!"

Igy járunk majd a fenti —  tisztelettel em­
lített vállalattal is. Bizony úgy járunk, mélyen 
tisztelt Hozzászóló és ugyanolyan mértékben tisz­
telt Városatya!

- -  De, —  mondá a múlt számban a Hozzá­
szóló, miközben a körötte zsibongó gyermekeit 
és homlokát ráncba szedve, kardjának markola­
tával lovagin csizmájára ütött, —  mindegy, az 
eszme meg van pendítve! —  aztán mély és fül­
sértő hallgatásba merült (lásd Beniczkyné B. L. 
regényeit.)

Az eszme tehát peng-cseng-bong (nini, egy 
kínai név!). Csakhogy mondom —  úgy leszünk 
vele, mint Pythagoras a kásával (aki nem tudja, 
hogyan volt ő a kásával, kérdezze meg tőlem),



ALSOLENDVA, 1911 AI.SÓLENDVAI HÍRADÓ VASARNAP, FEBRUÁR 12.

vagy mint annak idején Bobay Géza a 
villany-világítással: néki is pengett az eszme, 
gyűltek a hívek; most is peng az eszme, a sze­
métfuvarozó és „izé“ -tisztitó vállalat eszméje, fog­
nak gyűlni (a jobb gyomru) hívek. M ikor aztán 
nyélbe kellene ütni a dolgot és csizmát varrni 
az eszmének, akkor majd kútba lesz fullasztva 
az egész iigy, mert „aki éjjel já r . . azaz par­
don (ue rá jár már a nyelvem!): „Kinek nem 
tetszik, vagy útjában van a szemét: kerülje k i; 
aki kikerüli: annak nem kell szemétfuvarozó és 
,,izé*‘—tisztitó vállalat!“  D ix i!

Még egy szerény kérdést, mely tulajdon­
képpen pályázat. Mi különbség van Alsólendva 
és egy csökönyös ló között? Aki megfelel rá. 
kap egy kiváló finom —  rövid (de velős) szivart! 
Fel tehát, pályázzunk!

Megyebizottsági tagok.
Kik képviselik járásunkat.

Most állították (össze a megye törvény­
hatósági bizottsági tagjainak névsorát az 
1911. esztendőre. Ebből a kimutatáshó'azt 
látjuk, hogy az alsólendvai járásnak van 12 
virilis (legtöbb adót fizető) törvényhatósági 
bizottsági tagja, inig a választott megye- 
bizottsági tagok szánta az alsólendvai já ­
rásban : 34. Szóval a vármegye házában 
46-an képviselik járásunk ügyeit.

Az alsólendvai járásban legtöbb adót 
fizető megyebizottsági tagok névsorát alább 
adjuk azzal a megjegyzéssel, hogy a név 
után zárójelben közölt számok az illetők 
évi összes adóját jelentik :

Gróf Zichy Ágost Belatiuc (18.311 K). 
Szabó Döme Pórszombat (1607), K. Hajós 
Mihály Alsólendva (1118 K), Pollák József 
Alsólendva (1116), Ivánics György Alsó­
lendva (1033), Fuss F. Nándor Alsólendva 
(101b), dr. Berger Ignác Szentgyörgyvölgy 
(990), dr. Laubhaimer Oszkár Alsólendva 
(898), Isoó Ferenc Alsólendva(886), Slrausz 
Flórián Alsólendva (815) és Vogler József 
Szécsiszentlászló (720 K).

A választott törvényhatósági bizottsági 
tagok ezek: A ls ó le n d v á n :  Tivadar Fe­
renc, Volper Pál, dr. F iikor Márton, dr. 
Józsa Fábián, dr. Brünner József, Csiszár 
Sándor és Hadrovics Elek; B á n  to r n y á n :  
Piatsek János, Grassanovits Antal, Szalay 
István, dr. Hajós Ferenc, Szilágyi Dezső és 
Kovács János; B e la t in e o n :  Kelecsényi 
Ferenc, Kovács Elek, Berkovics János és 
Nagy Sándor; C s e s z tr e g e n :  Rátz István, 
Marton Pál, Balás Béla és Kosa Ferenc; 
L e n d v a v á s á r h e ly e n :  Turza János, dr. 
Kollin Ignác, Varga Ferenc és Bassa Iván ; 
S z e n tg y ö r g y v ö lg y ö n :  Cseke Károly, 
dr. Buchberger József és dr. Hajós Kálmán ; 
Z a la  b a k s á n :  Baka Gábor, Koller Nán­
dor, Szcp (n ö rg y , Máté Pál, Borsos Lajos 
és Kulcsár Miklós.

j Könyvnyomdámba |

egy tanuíóleányt
fizetéssel felveszek.

B A L K Á N Y I E R N Ő
ALSÓ LEN DVA .

H  I R E  K.
A várm egye házából. Zalavármegye 

törvényhatósági bizottsága folyó hó 13-án Zala- 
egerszegen, a vármegyeház gyüléstermében köz­
gyűlést tart. A közgyűlésen felveendő tárgyak ko­
zott szerepel a sümegi főszolgabírói állás betöl­
tése is, mint a legnagyobb érdeklődést érdemlő 
pontja a 10b pontot tartalmazó tárgysorozatnak.

G yászh ir. Súlyos csapás érte S c h w a rc  
Károly alsólendvai borkereskedőt. —  Édesanyja, 
özvegy S c h w a rc  Adolfné, február 9-én Kapos­
várod elhunyt 102 éves korában. A közbecsülés- 
ben állott matrónát pénteken temették a rokonok 
és ismerősök nagy részvéte mellett Kaposvárott.

A B e la tin cz-V idé ki Takarékpénztár 
folyó hó 9-ikén tartotta rendis évi közgyü’ését 
Is o ó  Ferenc ügyvéd elnöklésével. A nagyszám­
ban megjelent részvényesek jóváhagyólag tudo­
másul vették az igazgatóságnak a múlt üzletévről 
szóló jelentését, megejtették a tiszta nyeremény 
felosztását és a lemondott igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottság helyére újakat, illetőleg a régie­
kei újból megválasztották. —  A tiszta nyeremény 
34554 kor. 50 fillérben mutatkozott, melyből ad­
tak a tartalékalaphoz 172772 K-t, az elnök tisz­
teletdijára 1727 72 K-t. az igazgatóság tiszlelet- 
dijára 6910 90 K-t, a felügyelő-bizottság tisztelet- 
dijára 1717 72 K-t. a részvények után á 30 kor. 
összesen 15000 K-t, a kisegítő gyakornok jutal­
mazására 200 K-t, hivatalszolgának ajándékul 100 
K-t, jótékony és kulturális célokra 340 K-t. a 
tartalék-alapra 4000 K-t, a külön tartalék-alapra 
1000 K-t, a nyugdíj-alapra 83 72 K-t. Összesen 
34554 korona 50 fillér.

A hegyközség közgyűlése. Az nlsó- 
lendvai hegyközség 1911. február hó 26-án dél­
után 2 órakor Alsólendva nagyközség tanácster­
mében rendes tavaszi közgyűlést tart, melyre a 
hegyközség tagjait ez utón is tisztelettel meghívja 
Ür. J ó z s a Fábián, hegyközségi elnök. Tárgy- 
sorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az. 1910 évi zár­
számadás előterjesztése. 3. A választmány javas­
lata a számadási év megváltoztatása iránt. 4. Eset­
leges indítványok.

— Az iz r. ká n to ri á llás betöltése. Mint 
ismeretes, S c h w a rc  Mór, az alsólendvai izr. 
hitközség kántora lemondott ebbeli állásáról, mi 
után Szolnokon jövedelmezőbb állást kapott. 
Schwarc Mór, ki körülbelül 5 esztendeig viselte 
városunkban az izr. kántori tisztet, ez évi március 
1-én foglalja el uj állását s ezen időre az alsó­
lendvai izr. hitközség is kiirta a pályázatot. A 
pályázati határidő f. hó 10-én járt le s addig be- 
adatott a hitközséghez 45 pályázati kérvény. A 
szélrózsa és az ország minden irányából küldtek 
be pályázatokat s ketien személyesen is eljöttek 
városunkba, hogy próbaéneklésükkel a hitközségi 
tagok tetszését (és szavazatát) a maguk részére 
elnyerjék. S te r i l  Miksa rákosfalvi kántor hétfőn, 
N e u m a n n Fíilöp zalalövői kántor pedig tegnap 
tartott próbaéneklést az izr. templomban a meg­
hívott tagok előtt. A hangulatból következtetve, 
valószínűleg látszik, hogy az izr. kántori állást 
Neumann Fiilöppel tölti be a hitközség.

—  A sze n tg vörgyvö lgy i ra b ló g y ilk o s ­
sági k ísé r le t színhelyén. Ismeretes lapunk o l­
vasói előtt, hogy egy K ra jc s ic s  Farkas nevű 
szentgyörgyvölgyi szolgalegény milyen módon 
akarta megölni és kirabolni SzeutgyörgyvölgyVi 
C s á s z á r Sándort, ottani jómódú embert. A me­
rénylőt csak hosszú, izgalmas hajsza u án sike­
rűi! elfogni Rédics községben, honnan a zala­
egerszegi ügyészségi börtönbe szállították a csend­
ülök. Mi it most bennünket Szentgyörgyvölgvröl 
értesítenek, dr S zász Gerö zalaegerszegi kir. 
ügyész, a vizsgálóbíró és egy jegyzőkönyvvezető 
f. hó 7-én Szentgyörgyvölgyön jártak és az esetre 
nézve kihallgatták Császár Sándort, a sértettet es 
az összes érdekelt tanukat. Dr. Szász ügyész és 
a vizsgálóbíró egyúttal megvizsgálták azt a helyet, 
ahol Krajcsics Farkas a merényletet elkövette és 
úgy az itt tapasztaltakról, mint az egyes tanuk 
vallomásáról jegyzőkönyvet vettek fel. A me­
rénylet hőse, Krajcsics Farkas különben most 
nagybetegen fekszik a zalaegerszegi kórházban, 
mert üldözése közben erősen meghűlt és Rédics 
községben, ahol egy egész éjjelt töltött egy paj­
tában, végtagjai a hidegtől megfagytak.

—  Gazdaköri gyűlés. A Tapolczavidéki 
Gazdakör február hó 19-én a tapolcai község­
háza tanácstermében tartja ez évi rendes köz­
gyűlését.

A. Mayersberg Frida záróvizsgája.
Adorjánná M a y e rs b e rg  Frida, az alsólendvaiak 
kedvelt tánctanitőnöje. tegnap este egy jól sike­
rült koszorúcskával zárta be sikeres tánctanfo­
lyamát a közeli Csá tornyán. Mayersberg Frida 
úrnő a Csáktornyái kurzus után néhány heti p i­
henőre fővárosi otthonába utazik, hogy a tavasz- 
> il újból tanfolyamot nyisson valahol a vidéken.
A táncolni nem tudó bakfisok és fiatalurak meg­
nyugtatására közöljük mar most, hogy Mayersberg 
Frida a közeli hónapokban Alsólendván is rendez 
egy tánckurzust.

Farsang. Az aisólotidv i cpitönumkások 
február hó 19-én a férityfalui Fe.dmann-féle ven­
déglőben jótékonycélu polgári táncmulatságot 
rendeznek. Kezdete este 7 órakor. Be'.épő-dij: 
Személyjegy 70 fillér, családjegy 1 kor. 20 lillér.

K on tó  K ati. K o n tó  Kati neve nem 
ismeretlen a csendőrök előtt és a hatóságok bűn­
ügyi lajstromában. Kontó Kati mióta valahol 
Csesztreg határában egy nyomorúságos cigány- 
putriban megpillantotta az Isten szabad világát, 
talán nem is gondolt másra, minthogy a külön­
féle paragrafusokat és a különféle paragrafusok 
kakastollas őreit, a csendőröket hogyan játsza 
ki, talán nem is csinált egyebet, minthogy folyton 
azt kívánta meg, ami nem volt az övé: a másét. 
Szóval: Kontó Kati egy cigányasézony, a javából. 
Annyira a javából, hogy eddig, ti/, éven belül, 
nem kevesebb, mint 8 évet töltött különféle fog­
házakban különféle bűncselekményekért \  jeles 
hölgy, akire aligha büszke Csesztreg községe, 
csak a múlt év őszén került ki a zalaegerszegi 
börtönből, ahol két kemény esztendőt ült azért, 
mert egy járásúnkbeli leánytól erőszakkal elra­
bolta a kis pénzecskéjét, és most újabb hírét 
halljuk az ö kifogyhatatlan csinytevéseinek. Egyik 
celldömölki vásáron K mtö Kati addig-addig set­
tenkedett egyik vásáros asszony zsebe körül, 
a inig a keze belebotlott egy erszénybe és hopp, 
a vásáros asszony szegényebb lett négy darab 
ropogós tizkoronassal. Azaz, mielőtt szegényebb 
lett volna, Kontó Katit, a jeles Katit lefüleltek es 
átadták a csendőröknek. A csendőrök pedig to ­
vább adták a mi Katinkat, illetve a csesztregiek 
Katiját a celldömölki kir. járásbíróságnak, amely 
két hónapi fogházra Ítélte. Felebbe/és folytán 
most a szombathelyi kir. törvényszék megváitoz- 
tatta az Ítéletet és nehogy a Katinak mostanában 
újabb kedve kerekedjék csinytevései számának 
gyarapítására, két esztendei fegyházra ítélte a 
csesztregi putri derék szülöttjét.

Ő rm esterbő l hadnagy. A hivatalos lap 
közli, hogy a király S z ig e ti József nagykani­
zsai 20. honvédgyalogezredbeli őrmestert a ma­
gyar honvédség állományában előbb viselt had­
nagyi rangfokozatába kivételesen kegyelemből 
kinevezte. A király elhatározásának érdekes hát­
tere van. Szigeti hadnagyot két évvel ezelőtt fo­
kozták le a Kossuih-nőta miatt. A délceg 
hadnagy egy vendéglőben mulatott Pezsgözés 
közben felhangzott a Kossuth-nóta es ekkor 
Szigeti elkövette azt a nagy bűnt, hogy nem vá­
gott végig a cigányon, hanem együtt énekelte 
mulató társaival a .hazafias dalt. Szigeti ezért 
súlyosan bűnhődött. Fe jelentették és a katonai 
becsületbiróság megfosztotta tiszti rangjától, őr­
mesterré degradálta a nagykanizsai 20 ik gyalog­
ezredhez. Két évig szolgált, mint őrmester a volt 
hadnagy és ez idő alatt annyira megnyerte fe- 
i hbvaiói megelégedését, hogy a honvédelmi, mi­
niszter kegyelemre ajánlotta a királynak. Es Őfel­
sége meg is bocsátott a Kossuth-nótás hadnagy­
nak. Visszaadta neki az arany kardbojtott, a tiszti 
egyenruhát.

A C s á k to rn y á i p lébánia  ügye. A Csák­
tornyái plébániát tudvalevőleg Szent Eeienc rendi 
szerzetesek látják el. A rendet tiz évvel ezelőtt 
megszigorították s visszaállították Szent Ferenc 
szabályait s a Csáktornyái zárdát a zágrábi Cyrill- 
Method provinciához csatolták Ma még a régi 
rendtagok vannak a Csáktornyái zárdában, de 
ezek eltávozásával mar a vörös barátok, a szi­
gorítottak foglalják el a rendházat. Ezek a szer­
zetesek pedig horvátok s jogos az aggodalom, 
hogy a hitoktatást sem fogják magyar nyelven 
teljesíthetni Csáktornyán tehát mozgalom indult 
meg aziránt, hogy a régi plébánia visszaáilittas- 
sék. A képviselőtestület memorandumot intézett 
gróf Festetich Jenőhöz, mint a plébánia kegy- 
urához a plébánia felállítása érdekében.

—  Lopás. V ö lg y i István völgyifalui suhanc 
K u já l  Ferenc kárára 23 kor. értékben lopást kö­
vetett el. Feljelentették
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K épviselő testü le ti közgyűlés. Alsó- 
lendva nagyközség képviselőtestülete folyó hó 
4-én, szombaton délután T o rn a  János község- 
biró elnöklésével közgyűlést tartott. A tárgysoro­
zat főbb pontjai a következők voltak:

ürassanovits Oltó főjegyző bejelenti, hogy 
a képviselőtestületnek az alsólendvai hordójelző 
hivatal fenntartásához való hozzájárulás ügyében 
hozott határozatát Zalavármegye alispánja most 
jóváhagyta. —  Tudomásul vették.

Az utcakon és különösen a járdákon való 
gyalogközlekedés biztosítására elhatározta a köz­
gyűlés. hogy felír az alispánhoz egy szabályren­
delet alkotása végett, melynek alapján az alispán 
tiitsa el a járdákon a tengelyes jármüvek közle­
kedései s az ez ellen vétőket pénzbírsággal sújtsa.

Bodó István aljegyző arra kérte a közgyű­
lést. hogy neki a december hó első felére járó 
fizetést uta ja ki a város. A kérelmet teljesítette 
is a közgyűlés

Tivadar Ferenc alsólendvai kereskedő kér­
vényéi tárgyalta ezután a közgyűlés, aki a Ka­
nizsai-utcában pince-hely engedélyezését kérte a 
várostól. A közgyűlés kimondotta, hogy az újon­
nan épült Mayer-féle jégverem mellett engedélyez 
helyet Tivadarnak azzal a kikötéssel, hogy Tiva­
dar ezért évente 4 korona bért köteles fizetni a 
városnak és a pincéje előtti gyalogjárót köteles 
tisztán tartani.

Végül Fehér Vilmos színigazgató mai szá­
munk vezető helyen ismerteted kérvényét tárgyalta 
a képviselőtestület. Rövid vita után kimondotta 
a közgyűlés, hogy Fehér Vilmos kérésének telje­
sítésére ő —  vagyis a képviselőtestület magát 
illetékesnek nem tartja s ez okból napirendre 
tér a kérvény felett.

Bo lond-este . Fz lesz a cime az alsó­
lendvai Korcsolyázó Egyesület folyó hó 25-ikei 
álarcos jelmez-báljának, melyre vonatkozólag a 
rendezőség most küldi szét a meghívókat. A far­
sangi tréfákban változatos, elmés mulatság az elő­
jelek szerint siker dolgában felül fogja múlni az 
egyesület eddigi hasonló mulatságait is. Belépő­
díj 2 korona, családjegy 5 korona lesz.

Mese a ke re sz te lő rő l. Még a múlt év 
december hó 22-én történt, hogy H o rv á th  Já- 
nosné es O s z la i Józsefné bakónaki (alsólendvai 
járás) lakosokhoz beállított egy siró-rivó cigány­
asszony és azzal az ürüggyel, hogy Zalabagonya 
községben egy kéthetes csecsemője van, akit a 
zalabagonyai plébánián meg akar kereszteltetni, 
a két asszonytól a kis gyermeknek ruhanemüe- 
ket és némi pénzbeli segélyt kért s azt mondta, 
hogy a ruhákat a keresztelő után visszaviszi. A 
két asszony szive megesett a siró cigánynőn és 
Horváthné 19 korona értékű ruhaneműt és 12 
kor. készpénzt, Oszlainé pedig 4 korona értékű 
ruhaneműt és 2 kor. készpénzt adtak át néki az­
zal a kikötéssel, hogy a ruhákat másnap hozza 
vissza. Elmúlt azonban a másnap, elmullott egy 
hónap, de a cigányasszony máig .sem jelentke­
zett a ruhákkal. A két asszony a mull héten végre 
megunta a várást és elmondta az esetet a csend­
őröknek. A csendőrök megállapították, hogy az 
egész keresztelési história csak mese volt. A szél­
hámos cigányasszonyt a iendvavásárhelyi esendőr­
ől s C ze m m e r Mári 42 éves ivánfalvai cigánynő 
személyében kinyomozta és feljelentette az alsó­
lendvai kir. járásbírósághoz.

A m e ré nylő  le lk iism ere te . F e h é r  
Kai oly gáborjánházi lakós ládájából nemrég eltűnt 
44 korona készpénz. Most derült csak ki. hogy 
ki volt a lopás elkövetője. A szentgyörgyvölgyi 
merénylet hőse, K ra jc s ic s  Farkas —  aki most 
a zalaegerszegi kir törvényszék foglya a na­
pokban önként bevallotta, hogy ez a lopás is az 
o lelkiismeretét terheli. A két bűnért egyszerre 
fogja a derék ifjút a kir. törvényszék felelős­
ségre vonni.

Ezerkétszáz ko ro na  gazdasági cse­
lédeknek. A földmivelési miniszternek Zalame- 
gye alispánjához érkezett leirata folytán Árv..y 
Lajos alispán a következőket teszi közzé : A föld­
művelésügyi miniszter 1200 korona összeget bo­
csátott Zalavármegye rendelkezésére 12 gazda­
sági cseléd jutalmazására. A 12 közül 6-tól azt 
követelik, hogy hűséges és példás viselkedés 
mellett huzamos időt töltöttek légyen egyazon 
munkaadónál, 6-tól pedig azt, hogy meghatósá- 
guknál, szorgalmuknál és józanságuknál fogva 
munkatársaik között kiváltak Fejenkint 100 100
koronát kapnak a megjutalmazandók, akiknek 
felterjesztésére a járási főszolgabirákat hivja fel 
az alispán.

T a karékp én ztá ri közgyűlés. Az Alsó- 
lendva-Vidéki Takarékpénztár r.-t. folyó hó 11 -én. 
tegnap délután 2 lírakor tartotta rendes évi köz­
gyűlését K a ra b é ly o s  Elek elnöklése mellett. A 
közgyűlés tárgysorozataként az igazgatóság és a 
felügyelő-bizottság jelentése, az évi zárszámadás 
megállapítása és jóváhagyása, az évi nyeremény 
felosztása iránti határozathozatal, a felmentvény 
megadása és végül 10 igazgatósági tag választása 
szerepelt. —  A szép számban megjelent részvé­
nyesek egyhangúlag tudomásul vették a jelentést 
és az előterjesztett zárszámadást, amely szerint a 
mutatkozó 26.081 kor. 27 fillér nyereségből 5000 
korona tartalékalapba helyeztetett, 6386 K 87 fil­
lér az igazgatóság, felügyelő-bizottság és tisztvi­
selők alapszabály szerű jutalékára. 14.000 korona 
osztalékra, 440 korona pedig jótékonycélokra 
fordittatott. —  Igazgatósági tagokul Arnstein Benő, 
dr. Briinner József, Bobay Géza, Orosz Mór, dr. 
Hajós Kálmán, dr. Józsa Fábián, Karabélyos Elek, 
Schwarcz Mór (uj), Szmodiss V id o r és Wortman 
Benő választattak meg.

E lvesztették a beteget. Mulatságos 
esetről értesítették lapunkat. A múlt hét egyik 
napján két kebeleszentmártoni ember szekéren, 
vastag párnák között egv nagybeteg asszonyt ho­
zott be dr. Jó zsa  Fábián járási orvoshoz. A dok­
tor megvizsgálta a beteget s miután megállapí­
totta a diagnózist, a szükséges tanácsokkal és 
recepttel útnak eresztette a kebeleszentmártonia- 
kat. Ezek pedig, mikor már a gyógyszer is meg­
volt, felcihelődtek a kocsira és megindultak Ke- 
beleszentmárton felé. Ámde útközben pogányul 
megszomjazott a két atyafi és hogy szomjukat 
enyhítsék, minden útba eső korcsmánál stációt 
tartottak. Az utolsó stációnál (valahol üáborján- 
háza közelében) már annyira berúgott a két pol­
gártárs, hogy saját erejükből fel sem tudtak ülni 
a kocsira. De már akkor késő délutánra járt az 
idő, erősen alkor.yodott is, gondolta tehát a két 
cimbora, hogy jó lesz sietni. Megfordították az 
ostort és most már a boldogabbik véggel biz­
tatták a paripákat. Veszett vágtatással értek Gá- 
borjánháza községhez, ahol a Iendvavásárhelyi 
csendörörs két legénye megállította őket.

—  Honnan nyargalnak olyan veszettül, atya­
fiak? kérdezték a csendőrök.

Lendvárói, a doktortól, dadogta a két 
részeg atyafi.

Hol van a beteg? —  kérdi az egyik 
csendőr kíváncsian.

A parasztok hirtelen hátranéztek és nyom­
ban kijózanodtak attól, amit láttak, illetve amit 
nem láttak. A beteg ugyanis eltűnt a kocsiról. Úgy 
történt a dolog, hogy vágtatás közben a hátulsó 
kas kiesett a kocsiból és a beteg a párnákkal 
együtt valahol az utón elveszett. A megrökönyö­
dött parasztok ámulva bámulva fordították meg 
a szekerüket és jó távol meg is találták az erő­
sen nyöszörgő beteget, amint az utón vánszo­
rogva jött szembe velük. A szegény asszony az 
esés közben szerencsére csak kisebb sérüléseket 
szenvedett.

—  A marhavész terjedése. Az országos 
csapásként fellépett száj- és körömfájás a múlt 
héten ismét több, eddig járványmentes alsólendva- 
járási községet fertőzött meg. Ezek közül csak a 
közelebb eső községeket említve, Lendvahosszu- 
fafuban a múlt héten 10 és Rédicsen 8 esetben 
konstatáltak száj- és körömfájást. Alsólendván 
ismét 4 házban 10 állat megbetegedését jelentet­
ték az elöljáróságnak, mely a szükséghez képest, 
az állatorvosokkal egyetemben mindent elkövet, 
hogy a borzasztó károkat okozó járványt elfojtsa. 
Az egyre terjedő marhavész arra indított több 
gazdaasszonyt, hogy a reggeli kávéról és a tej 
használatáról lemondjon, annál is inkább, mert a 
forgalomba kerülő egészségtelen tejtől több csa­
ládban megbetegedések fordultak elő. —  Itt em­
lítjük meg, hogy a letenyei járásban újabban 3 
községet, Kislakost, Tormaföldét és Kerkatótfalut 
szintén zár alá helyezték az előfordult száj- és 
körömfájás miatt.

Az orvvadász. K o lo s a  István örszent- 
vidi (streleci) lakós szenvedélyes orvvadász hí­
rében áll. Működésének színhelyéül J o li a István 
őrszenlvidi gazda vadászterületét szokta válasz­
tani, ahol rendszerint nem kis pusztítást szokott 
véghez vinni a dús vadállományban. Azonban 
addig jár a korsó a kútra, mig el nem törik. A 
csendölök tudomására jutván a dolog, fülön csíp­
ték a tilosban vadászó Kolossá! és miután a fegy­
verét elkobozták, feljelentették őkéimét az alsó­
lendvai kir. járásbírósághoz.

Halálos zuhanás a p ad lá sró l. Szom­
baton délután halálos szerencsétlenség történt az 
Alsólendva közelében lévő Rédics községben. 
T ü s k e  György 68 éves rédicsi polgár szómba 
tón délután valamiért felment a padlásra s amint 
később le akart jönni, lába megcsúszott s oly 
szerencsétlenül esett a földre, hogv eszméletét 
vesztve elterült. Elhívták hozzá az éppen akkor 
Rédicsen tartózkodó dr. B r i in n e r  József alsó­
lendvai orvost, aki azonban már nem tudott se­
gíteni a súlyosan sérült emberen. Tüske György 
néhány órai kínlódás után meghalt. Agyrázkódás 
okozta a halálát.

Lövö ldöző  lako d a lm a so k. Vidékün­
kön dacára a hatóságok szigorú tilalmának 
még máig is divatban van az a veszélyes szokás, 
hogy a falusi lakodalmasok jókedvükben forgó­
pisztolyokból lövöldöznek Ez a nem eléggé kár­
hoztatható passzió a múlt héten Lendvavásárhely 
községben majdnem végzetes szerencsétlenség­
nek lett az okozója. Folyó hó 5-én egv kebelei 
lakodalmas menet vonult keresztül Lendvavásár­
hely község utcáján s a lakodalmasok közül két 
ten, B ö rd é n  Péter és P u h á n  József, erősen 
ittas fővel, azzal akarták magukra vonni a község 
népének figyelmét, hogy forgópisztolyaikból több 
lövést tettek. Az egyik golyó az ablakon át be­
hatolt R itó c z  Vendel lakószobájába és a szo­
bában tartózkodók feje fölött elfütyülve, a falba 
fúródott. A Iendvavásárhelyi csendőrség a lövöl­
döző legényektől a pisztolyokat elkobozta és fel­
jelentette őket az alsólendvai járási szolgabirói 
hivatalhoz.

—  Rejté lyes postacsaló . Nagykanizsai 
levelezőnk írja, hogy a nagykanizsai postahiva­
talban most egy nagyszabású csalásnak jöttek 
a nyomára, amely még a múlt év november 29-én 
történt és egy hamis postautalvány alapján majd­
nem ezer koronával károsította meg a posta­
kincstárt. Az említett napon az ausztriai G le i-  
n a c h b ó l,  Guido M ü l le r  névre 988 kor. 12 fil­
lérről szóló poste restante utalvány érkezett a 
nagykanizsai postahivatalhoz, me yért még aznap 
jelentkezett egy idegen, aki Salzburgban 191(1. 
március 3-án kiállított okmánnyal igazolta sze­
mélyazonosságát és a pénzt fel is vette. A ha­
misítás csak most derült ki és a rendőrség azon­
nal megindította a nyomozást a csaló kiderítése 
iránt.

T á ncm ula tság  Szén tg y ö rg y  vö lgy ön.
A szentgyörgyvölgyi rét. egyház elöljárósága az 
iskola felszerelése javára folyó hó 26-án saját 
vendéglő helyiségeiben zártkörű táncmulatságot • 
rendez. Kezdete este 7 órakor. Belépti-dij: Sze­
mélyjegy 50 fill., családjegy 1 korona.

Szerkesztői üzenetek.
R. I. Szívesen látlak továbbra is munkatársaink kö­

zött, mert ami történt, régen elfelejtettem. Szervusz.
Lendvavásárhely. Köszönöm szives sorait. Nevét 

természetesen titokban tartjuk.

Lendvajakabfán
16 darab, dongának való T Ö L G Y F A  hul­
ladékkal együtt folyó hó 28-án ELADÓ . 
Becsérték 1600 korona. Bővebbet a tulaj­
donosnál, V ö rö s  P á ln á l Lendvajakabfán.
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A VASMEGYEI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

á r u o s z t á l y a
SZOMBATHELY.

A j á n l :  Mindennemű mezőgazdasági 
és ipari gépeket, malomberendezéseket, 
b e n z i n -  és nyersolajmotorokat, 
cséplőgép-garnitúrákat, g é p -  és 
nyersolajat, műszaki cikkeket, zsák, 
ponyva és kötélárukat, mindennemű 
műtrágyát kartellen kivül, v e t ő ­
m a g v a k a t, erötakarmányféléket, bel­
földi és porosz kőszenet, kovács- 
szenet, meszet és cementet, tűzoltó- 

felszereléseket, stb.

—  Mérsékelt árak! —
Méltányos fizetési feltételek! 

Központi iroda: Kőszegi-utca 2. 
R a k t á r :  Széli Kálmán-utca 25.

Árajánlattal és költségvetéssel 
díjmentesen szolgálunk.

Képviselők minden községben kerestetnek

„M -i-i-t?“  —  Papa megengedte! Hisz’ valódi JACOBI 
féle Antinicotin-cigarettahiivelyek fadobozban !

Vigyázzon! Csakis a JACOBI" jelzéssel valódi! 
Minden fadoboz érdekes Röntgen-képet tartalmaz

LENKEI ZSIGMOND
UJSÁGVÁLLALATA

Budapest, VII. kér., Rózsa-utcza 8. sz.

A Bortermelő és Borkereskedő
Hetilap, megjelenik minden szombaton.

Csemege és Fiiszerujság
Élelmezési hetilap. Félévre ti korona.

Közgazdasági Lapok
Pénzügyi, ipari, biztosítási, kereskedelmi és mező­

gazdasági hetilap. Félévre 10 korona.

T E X T I L I P A R
A selyem-, gyapjú-, kötött-, szövöttárukat, valamint 
a konfekció- és manufakturipart es kereskedelmet fel­
ölelő lap. Megjelenik a hó 1., 10., •Jtl-án. Félévre 8 K.

Fővárosi Laptudósitó
kőnyomatos hetilap az összes vidéki újságok részére.

KÉRJEN M U TA TV Á N Y S ZÁ M O T !

Hirdetési irodája '; lvV z «  összes lapok
------- ------------------------—  reszere igen előnyős fe l­
tételek mellett hirdetéseket és előfizetéseket!

A legújabb rendszerű motorcséplökészletek, to­
vábbá a legjobb benzin-, nyersolaj és szivógáz- 
motorok. valamint teljes malomberendezések 

legolcsóbban

TREBITSCH GYULA
motortelepén r  n

Budapest, VI., Eötvös-utca 42. kaphatók.

Teljes jótállás ! Könnyű részletfizetés !
Árjegyzék ingyei

Ezen jóhirü cég motorai könnyű kezelésük és na 
erőkifejtésük folytán a/ egész országban nagy • 

terjedésnek és közkedveltségnek örvendenek.

5900
közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magá­

nosoktól igazolja, hogy a
K A IS E R -fé le  Mell-Karamella

három fenyővel
I rekedtség, hu­

rut, elnválká- 
sodás és gör- 

| esős köhögés 
ellen legbiztosabban használhatók. 

Csomagonként 20 és 40 fillér, doboz­
ban 60 fillérért

kapható Alsólendván Fuss F. Nándor
gyógyszertárában.

9  d a r a b
Alsó-Fendva-Vidéki Takarékpénztári

)bet e lap 
nyerhetni

rP<;7VP!1V elad<)- Bővebbet e lap 
i c a z v c i i y  kiadóhivatalában nyerheti

Jól jár, ha
tudom*,ul vetít hoty ujebben ultnouM

j r  a  v alódi

c ip ő sa ro k

v é d j e g y é r e  ü g y e l !

Könyvnyomdámba
egy jó házból való fiú fizetéssel azonnal 

felvétetik. 2— 3 középiskola szükséges.

Balkányi Ernő, Alsólendván.

Asztalos és kárpitozott, 
valamint vas- és rézbu- 
torok nagy raktára. =

Schwarcz Lipot Varasd.
Legolcsóbb, legelőnyösebb be­
vásárlási forrás teljes menyasz- 
szonyi kelengyék, szállodák, ven- 
déglők és magánosok részére.

Képes m i n t akö nyv  kívánatra ing-yen!
$  *

Vendéglősök és szállodások figyelmébe!

BÚTOR!! =

Van szerencsém a t. vendéglős és szállodás urakat értesíteni, hogy 
az ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY-SERFÖZÖDE

képviseletét Alsólendva és vidéke területére átvettem
és állandóan raktáron tartom a következő legjobbaknak elismert söröket: 
Ászok sör (világos és sötét), Király sör (világos), Kiviteli márciusi sör (bajor 
módszer szerint, sötét), Udvari sör (á .u pilseni), Kétszeres márciusi sör 

(világos és sötét), Fojtott Bak-sör stb.

Ugyanezen sörök naponkint frissen palackozva 25— 50 üvegenkint 

ládákban is kaphatók a legjutányosabh árak mellett m_io

A t. vendéglős és szállodás urak 
szives pártfogását kéri tisztelettel Mayer Ödön, Alsólendva,

---------------------------------- J*S



ALSÓLENDVA, 1911. ALSÓLENDVAI HÍRADÓ VASÁRNAP. FEBRUÁR 12.

Előfizetőink ingyenes 
hirdetés-rovata. Ipar és kereskedelem Előfizetőink ingyenes 

hirdetés-rovata.

ARNS1 KIN BEN( l füszi

szénraktar.
A.SCHKRL JÓZSEF építész. építési vállalkozó. 

Kivállal építési tervek koszi lesel, mindennemű épit- 
kezest, valamint szakvélemény adását.

ÁG ISTVÁN vegyeskeresk tleso Hosszufalu. 
ItADKi; I IKK MÁN eipe-z. Kés/ np..k raklara.

ROILS ISTVÁN kölelgyarn 

KI.Al SAN KOK vasúti vendéglője az állomásnál. 
KKt.K MIKSA sütödéje.

[»<IMA JÓZSEF vi-mloglős Holminak 
DoMI.NKo JÁNOS ais l.fiiilvaliosszufalu. 

D/.STRAN JÁNOS \«>u.legiös Al-ulak«><. 
KCKKK PÁK kalapos.

EKE l'AL u-glamesii r II.. -/iifalu. 

EKMKNVl JÁNOS lial.-üto es me/esknlacso.-. 
EPPl.NiiEK -AM I leglagtáros es g..zmalom lnlaj-

ios Ais.
KKKKNt./A JO/.sKI-

i.. I-,.
emley

ul--.
'01 luszci . . som. gr-, norinheigi-. rö- 
. jálék-, üveg- és poreellán-áruk rak­

tára. Nagy választék mi divat cikkekben. 
KAKAtiO ISTVÁN borbély- es fodrász. 

FKANKO ANTAL vendéglője Tiirnisclián.

I LKST ALAJOS kereskedő Korkuszontmiklóson. 
FÖLDES MOK kávéházit Csáktornya. 

FEHKK AN TAL köröm- es kocsi-kovács. 
FCltST I.IPOT vendéglős Rédics. 

iOMKOSY es WF.NDL fti-zer . csemege-, rövid-,
>rinbe

GIDKK GT
- es porc
SZIAV v

ellan-a
ndeglö

u kei 
Zsitkc

ikedés

GKKGOKKNT.SICS JÓZSEF szikvizgyára. Kivá­
ltaira szikvizet vidékre is szállít.

(iO.M/.l LAJOS építőiparos lioss/.ufalu. Elvállalja 
betonhidük es csatornák szakszerű készítését.

GAI. JÓZSEF m. 
Gö d in e k  l á s z l o  szóim

GÖNCZ GÁBOR pékmester a)s
alatt készült házi rozskenvei

Pt
is citnfe 

Ijas

•shá;

jat lel ügyi 
sütemén

GHEINER HENRIK kereskedő Szontgyörgyvölgy 

GAÁL SÁNDOR, a re.liCsi liengergözmalom ti] bé r­
lő je  ajánlja újonnan átalakított malmát minden­

nemű gabonák őrlésére.
IIAHTMANN KDE lerli-szab.. iAlsó no a ..

HKGKDICS ISTVÁN esizmadia. 

HORVÁTIT IVÁN 1. ndeglös Tiirnischán. 
HAAS MIKSA vegytis/tiio es imil. -i.. Zalaegerszeg, 

IIOKÁK ODO.N liiitnrkere-k. es asztalos Csáktornya. 

HORVÁTH GÉZA vegyeskereskedő Csellóid. 
INANIGS FERENC ácsmester Hosszufalii. 

KARDOS TESTVÉREK vendéglője Hosszufalu. 

KRAEI. MÁTYÁS meehanikiis kerekpár- es varró­
gép javító műhelye Csáktornyán.

KÁN TOR SÁNDOR cukrász ajánlja friss teasiile 
menyeit es desserljeil. Minden liélfön kiivesiilemeiiy. 
Esküvőkre és keresztelőkre megieiidclést elfogad. 
KEPE MIIIAL'i Hosszufalu. Elvállal mindennemű 

le lonimink.il. Kész csövek es hidak kaphatok. 
KES/.I.ER Jo/.SEF e- FIA gazdasági gép. varrógép 
es kerékpár gyári raktára, valamin) mülienger- 
nialmi liszt nagybani leraknia. (Rremier-féle ház ) 

LEVASICS FERENC építőiparos. 
l.oyENVAK \ INCE borbély es l.i.lrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasinee. 
LAGHKNHAGHÉR JÓZSEF kereskedő Zalabaksa. 

MA VER ÖDÖN órás «•- ékszerész. Nagy raktár 
cliina-ezüst árukban.

MAVER JÚ/.SEK vas- es füszorkercskcdü Lenti. 
Nagy választék vasalások és tiikaréktüzbelyeklien. 
Gazdasági gép-, cement- s meszraklár. palinkafőzde.

MATRER FERENC szobafestő es mázoló. 
MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb 
választék vas és vasalásokban. Varrógép-,gaz. asági 

gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár. 
MERSICS LAJOS építőiparos.

MOLNÁR JÓZSEF szoba- escimfestö Kanizsai-utca 
MIKoLA FERENC asztalos 

MOÓRY ISTVÁN kávéháza Sárvár 
M lLlloFER TESTVÉREK vegyeskereskedő-e 

Leadva vásárhely.
NEl MATEK A NI) RAS „Korona" nagyvendéglöje 

NÉMETH PÁL gép- és épülollakatos.

u
NEME I I I  ERNŐ borbélyüzlele Fönt. Rock-f.

1*01.LAK I.AZAR nagykereskedő. Dohány és 
szivar nagy-áruda.

PoLLAK SAMF vendéglős Murahely (Deklezsm ; 
KAPÓSA FERENC építőiparos il.ikik a begyen.

REICIIENFELD SÁNDOR mészáros. 
ROSENBERGER DÁVID kereskedő Z.ilabaksan.

REICII II. vegyeskereskedése Nagypalina. 

RAMFTI. SÁNDOR uri-s/abo és angol női felöltő 
készítő

SHÍ L KAROLY vendéglős ................
SCHW ARC KAID ILY borkereskedő es szikvixgvnms 

SÍPOS DÁNIEL urisznbo. Nagy angol szövetraklár 
SCHWARCZ LlPOT bútorkereskedő Varasd. 

SALAMON JÁNOS molnár Lova-/;.
> I ERMANN JÓZSEF acSmcster l.eliilvalios-ziifalli 

SCIIRANTZ ELEK röfös e« ibvalaruba/a 
SÍPOS LAJOS épület- e- iinibadogos 

SIMONKA IST I W kőműves (lakik a begyen.) 
SIMONKA JÁNOS szíjgyártó.

SIMONKA JÓZSEF ácsmester. Alsólendva. 
SCHAFFHAFSER ENDRE mechanikus. Főutca. 

SZOMI FERENC asztalos Hosszufalu.
11V AI)A I! FERENC vas- es fiiszerkereskedése. 
TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalabaksan. 

Özv. TÜSKE FERENCNE vendéglős. 

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedőbe, mész- és 
ecment-rakiára és cement-áru készítése.

1T RNAUKR Hí.LA kereskedő es vendéglős Murarev 

\  ARCA MÁ l '\  ÁS a szőlőhegyen olcsón elad fás 
és zöld sxölöoltványokat a legjobb bor- es csemege- 
fajokban. Különösen ajánlja a kreáeza oltványokat 
Szőlőtelepítést helyben es  vidéken olcsón elvállal 

WORTMAN RÉNÓ röfös- es divatáru kereskedése. 
WALTÉRSDORFER ADOLF mészáros. 
WOLFSÓHN HENRIK központi kávés.

W KISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó.

WEISZ UPOT férfi- és női divatáru üzlete.
A világhírű jváéi Kobrák cipő egyedüli raktára. 

WEINSTINGL J.\KAR gőzmalma Göntérbaza.

Kávéházamban
tanoncnak felvétetik. Wolfsohn Henrik kávés.

487 911. tk. sz.

Hirdetmény.
L e n t ik á p o ln a  községre nézve az 

1892. XXIX. t.-cz. értelmében a tényleges 
birtokosok tulajdonjogának a tclekjegyző- 
könyvekbe való bejegyzése és a telekjegy- 
zökönyvi bejegyzések helyesbítése iránti el­
járás befejeztetvén, ez azzal a felszólítással 
tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. 
t.-cz. 15. és 17. § ai alapján ideértve 
e § oknak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5. és 
6. §-aibnn és a/ 1891. XVI. t.-c. 15. § a  
pontjában foglalt kiegészítéseit is va­
lamint az 1889 XXXVIII. t.-c. 7. § a és 
az 1891. XVI. t -c. 15. §-a b) pontja alap­
jait eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. 
XXIX. t -c. 22. §-a alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutathatják, e végből 
törlési kereseteiket hat hónap alatt, vagyis 
1911. évi julius hó 16-ik napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be. mert 
az ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő eltelte után indított törlési kereset 
annak a harmadik személynek, aki idő­
közben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. 
XXIX. t.-c. 16. és 18. §-ainak értelmében, 
ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. 
t.-c. 5. és 6. § aiban foglalt kiegészítéseit 
is, a tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzése ellenében ellentmondással élni k i­
vannak, Írásbeli ellenmondásukat hat hó­
nap alatt, vagyis 1911. ju lius 16. napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után ellenmon­
dásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3 hogy mindazok, akik az 1. és 2. 
pontban körülirt eseteken kívül az eljárás 
és az ennek folyamán tö 'tént bejegyzések 
által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 
bármely irányban sértve vélik, —  ide értve 
azokat is, a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIII. t.-c. 16. § a alapján történt be­
jegyzését sérelmesnek találják, e tekin­
tetben felszólalásukat tartalmazó kérvényü­
ket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt, vagyis 1911. évi julius 16. napjáig 
bezárólag nyújtsak be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő elmúlta után 
az említett bejegyzéseket csak a törvény 
rendes utján és csak az időközben nyil­
ván könyvi jogokat szerzett harmadik sze­
mélyek jogainak sérelme nélkül támad­
hatják meg.

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a kiküldöttnek eredeti okiratot adtak 
át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind

egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilye­
neket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság. 
Alsólendva, 1911. január 20-án.

Vidra, kir. jbiró. 
A kiadmány hiteléül:

Rósás, kir. tkvtő.

STOCK-COGNÁC
Medicina!

szavatolt valódi borpárlat

Camis és Stock
gözpároló telepéből

=  B A R C O L A .  =
.10 22

Cognac-gőzfőzde, állandó hi­
vatalos vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb üzletben.

1 órán belül ízléses kivitel­
ben és olcsón készittettnek 
Balkánéinál Alsólendván.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


